

春节假期第五日 广东4A级及以上景区接待游客超360万

**新快报讯 记者黄闻禹 通讯员
粤文旅宣报道** 2月1日,记者从广东省文化和旅游厅获悉,春节假期第五日,据初步测算,全省4A级及以上景区接待游客364.5万人次,较去年假期第五日同比增长6.4%(以下均按此口径进行同比)。

纳入监测的14段古驿道沿线重点区域接待游客75.8万人次,同比增长3.2%;纳入监测的13家红色旅游经典景区接待游客21.3万人次,同比

增长3.3%;纳入监测的100个乡村旅游点和历史古村落接待50.8万人次,同比增长4.0%;纳入监测的80个重点公共文化机构接待19.9万人次,同比增长5.1%。

全省各地结合本地实际和岭南文化特色,持续组织开展形式多样、内涵丰富的文旅活动,线上线下营造浓厚艺术氛围,提升群众精神文化生活品质。阳江市海陵区举办2025精品“粤剧贺新春”文艺

汇演活动,让广大市民游客感受传统文化的深厚底蕴;珠海市古元美术馆新馆举办第19届国际摄影艺术展,参展作品内容丰富、题材多样、艺术多元,彰显了当前国际摄影发展的新面貌、新气象;中山市举办包括《化蝶》《骊宫贺寿舞霓裳》《十八相送》等经典剧目在内的多场粤剧演出,吸引了众多戏迷和游客前来观看。

全省各地持续擦亮“请到广东过大年”文化旅游品牌,大力营造节庆氛

围,组织开展丰富多彩的新春系列活动,有效丰富假日旅游市场供给,满足众多游客的多样化需求。茂名市开展“瑞蛇迎春”非遗木刻版体验、“茂名十大民俗特色年例”评选等多项文旅活动;江门市举办“‘龙腾狮舞 金蛇献瑞’2025年江门市龙狮巡游及武术邀请赛”,丰富游客体验,提升节日氛围;揭阳市举办“龙狮献瑞贺新春 英歌起舞耀古城”2025特色民俗巡演等活动,呈现欢乐祥和景象。

北京路举办西湖花市“花王”展



新快报讯 记者邓毅富报道 今年春节,由越秀区市场监管局主办的北京路花城花街花卉产业展销区以“永不落幕的花市”为主题,打造了一场集花卉展销、文化体验、新春祈福于一体的花事盛会。目前,该展销区正举办越秀西湖花市花王展,众多“花中王者”闪耀登场。

“花城花街”花卉产业展销区位于北京路南段,陈列了鲜花、兰花、盆景、多肉以及新优花卉绿植等品类的7个花房,还有一个展示厅和直播间。在名优花卉展厅,越秀西湖花市“花王”重磅集结:高雅蝴蝶兰、炽烈玫瑰、吉祥鸡冠花等百花争艳。

据介绍,在西湖花市169个档位中,专家们选出10个花卉品种,成为了花王:包括“龙兰蝴蝶兰”“菊花芦荟”“粉色玫瑰”“朱砂盆桔”“粉色百合花”“大花飞燕草”“吊钟花”“鸡冠花”“桃花”等,非常值得一看。



■深圳福田红树林国际重要湿地。通讯员供图

今日是第29个“世界湿地日” 广东湿地、红树林总面积全国居首

格局正在稳步形成。

暖冬里的好招楼湿地公园,湖水碧波荡漾,鹭鸟振翅翱翔;中国大陆最南端海边的红树林上,北方来的候鸟惬意栖息其中;汕尾海丰湿地游人如织,独特的自然风光和人文魅力引人入胜……作为全国湿地资源较为丰富的省份之一,广东现有湿地总面积190.68万公顷,湿地类型齐全。

作为滨海湿地里的主角之一,红树林的重要性不言而喻。广东是我国

红树林面积最大的省份,总面积达1.14万公顷;也是红树林自然资源本底最优的省份之一,红树植物种类丰富,达18科24属27种。广袤的湿地孕育了丰富的生物多样性,广阔的红树林为万千候鸟提供了栖息所需的食料及休息场所。据介绍,广东现记录有野生鸟类584种,其中迁徙鸟类412种,近年来迁徙鸟类的新纪录、新分布种类大幅度增加,野生鸟类种群数量逐步恢复并增长。

路遇商铺火情 公交车长伸出援手

新快报讯 记者王彤 通讯员 梅敏仪 李光强报道 1月31日是大年初三,一位假期坚守在岗的公交车长路遇火情,毫不犹豫挺身扑救,为消防员争取到了宝贵的时间。

当天20时35分,广州一汽巴士三分公司765路公交车长李振鹏正执行营运任务。当车辆行驶至江海大道路段时,他察觉到路边一家商铺闪现火光,滚滚浓烟不断涌出。

李振鹏迅速将车辆停靠在安全位置,拉紧手刹、开启双闪灯,随后立即离开驾驶位,前往查看火情。

与此同时,一名市民焦急地向他跑来寻求帮助。李振鹏了解情况后立即返回车上,拿起灭火器就冲向起火商铺。然而,一瓶灭火器用完,火势却未得到有效控制,李振鹏又接连跑回车内取来第二瓶、第三瓶、第四瓶灭火器。他的动作迅速而果断,一心只想扑灭大火,减少损失。

尽管李振鹏用尽车上的4瓶灭火器,也未能扑灭大火,但他的努力为消防队伍的到来争取了宝贵的时间。

没过多久,消防队伍赶到现场。看到专业救火力量已到,李振鹏没有过多停留,确认现场情况稳定后,便回到车上继续投入到营运工作中。



■李振鹏。
通讯员供图

越秀区8家长者饭堂 假期正常营业

新快报讯 记者邓毅富报道 春节期间,广州市越秀区民政局推出暖心服务不打烊活动,共有8家长者饭堂正常营业,为有需要的市民群众提供助餐服务。

记者了解到,这8家长者饭堂是:农林街道农林上路社区长者饭堂、建设街道大马路社区第二长者饭堂、登峰街道横枝岗社区第二长者饭堂、东山街道明月社区长者饭堂、人民街道大德中社区银幸长者饭堂、大塘街道秉政社区长者饭堂、六榕街道盘福社区第二长者饭堂、登峰街道宝汉社区长者饭堂。

新快报讯 记者王彤 通讯员林荫报道 2025年2月2日是第29个“世界湿地日”,今年“世界湿地日”的主题是“保护湿地 共筑未来”。记者从广东省林业局获悉,随着2024年广东省省级重要湿地名录的发布,广东湿地分级管理越发完善。截至目前,全省共建成国际重要湿地6处,国家重要湿地3处,省级重要湿地43处,国家湿地公园27处,省级湿地公园6处,开展“小微湿地+”试点建设27处,湿地保护新